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Ενημερωτικό Σημείωμα

Yπ’ όψιν Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού κ. Παπαθανάση

ΘΕΜΑ: Απόψεις επί της 2731/22-01-24 Ερώτησης

Σε συνέχεια του από 23/01/24 μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου σας για την εν θέματι 

ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Το  Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» περιλαμβάνει Δράσεις για την ποιοτική, 

τεχνολογική και ενεργειακή αναβάθμιση των τουριστικών επιχειρήσεων, όπως:

- Τη Δράση “Επανειδίκευση και αναβάθμιση δεξιοτήτων στον τομέα του τουρισμού (αναγνωριστικό 

μέτρου 16921). Η επένδυση περιλαμβάνει την αναβάθμιση δεξιοτήτων και την επανειδίκευση των 

εποχιακών εργαζομένων, των μακροχρόνια ανέργων, καθώς και των εργαζομένων στον τομέα του 

τουρισμού των οποίων η σύμβαση εργασίας τέθηκε σε αναστολή κατά τη διάρκεια της πανδημίας. 

Τα προγράμματα επανειδίκευσης καλύπτουν διάφορες ειδικότητες και αντιμετωπίζουν τις 

μελλοντικές ανάγκες του τομέα για την εποχή μετά τη νόσο COVID-19. 

- Τη Δράση “Μητρώο Τουριστικών Επιχειρήσεων e-ΜΗΤΕ (αναγνωριστικό μέτρου: 16785)”. Η  

επένδυση συνίσταται στην ανάπτυξη μιας ψηφιακής πλατφόρμας μητρώου για τις τουριστικές 

επιχειρήσεις (e-MHTE), η οποία έχει στόχο τη διασύνδεση με άλλα δημόσια μητρώα και 

πληροφοριακά συστήματα. Όλα τα δεδομένα και οι λειτουργίες του υπάρχοντος μητρώου (ΜΗΤΕ) θα 

μεταφερθούν στη νέα πλατφόρμα με σκοπό την παροχή καλύτερων και βελτιωμένων υπηρεσιών, την 

έκδοση νέων αδειών λειτουργίας και την ανανέωση των υφιστάμενων. 
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- Τη Δράση “Ενέργεια και επιχειρηματικότητα (αναγνωριστικό μέτρου: 16874)”. Η επένδυση παρέχει 

χρηματοδοτική στήριξη σε ιδιωτικές εταιρείες για ενεργειακά αποδοτικές ανακαινίσεις των κτιρίων 

και των διαδικασιών τους. Περιλαμβάνει δύο υποπρογράμματα: α) ανακαινίσεις ενεργειακής 

απόδοσης στον τριτογενή και τον δευτερογενή τομέα για μεσαίες, μεγάλες και πολύ μεγάλες 

επιχειρήσεις και β) εγκατάσταση ενεργειακά αποδοτικού εξοπλισμού σε πολύ μικρές επιχειρήσεις. 

Μέσω της εγκατάστασης ενεργειακά αποδοτικού εξοπλισμού και συστημάτων για την εξοικονόμηση 

ενέργειας στην παραγωγή, την αποθήκευση, τη διανομή προϊόντων, καθώς και τη λειτουργία των 

εταιρειών, το μέτρο αυτό συμβάλλει στην αύξηση της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων και των 

διαδικασιών τους σύμφωνα με τους στόχους που καθορίζονται στο ΕΣΕΚ και στη μείωση των 

εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου.

 

                                                                                                                    Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ 

                                                                                                                   Ορέστης Καβαλάκης
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